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ОПИС ДИСЦИПЛІНИ 

Навчальна дисципліна «Геополітика» охоплює широке коло базових геополітичних 

концепцій та різноманітних сучасних теорій, які складають наукове підґрунтя для глибокого 

аналізу міжнародних проблем, представляє характеристику геополітичних інтересів та 

діяльності основних глобальних акторів, а також розкриває роль і функції України у великій 

геополітичній грі. 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Геополітика» є опанування понятійно-

категоріальним апаратом геополітики, формування на цій основі розуміння природи 

міждержавних відносин з точки зору геополітичного аналізу, вміння оцінювати сучасні 

закономірності глобальної та регіональної динаміки, інтерпретувати основоположні події на 

міжнародній арені з точки зору розподілу влади в сучасній геополітичній системі, та 

самостійно робити необхідні висновки і подавати інформаційно-аналітичні рекомендації з 

використанням геополітичного інструментарію. 

Навчальний курс «Геополітика» сприятиме формуванню таких загальних та фахових 

компетентностей як: 

 

Шифр 

згідно ОПП 

Компетентності 

 загальні 

ЗК 01 Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу. 

ЗК 02 Здатність робити смислові узагальнення та висновки, виявляти в 

інформаційних даних і концептах хиби й вразливі місця, суперечності та 

неповноту аргументації. 

ЗК 03 Готовність до пізнання нового і неперервного навчання, до опанування нових 

знань та стратегій/способів мислення. 

ЗК 06 Критичність та самокритичність мислення. 

ЗК 12 Відкритість, здатність сприймати та враховувати зауваги, оптимізувати власну 

позицію в процесі обговорення, налаштованість на діалог, залучення у власні 

міркування висловлених слушних ідей. 

ЗК 17 Здатність використовувати (усно і письмово) державну мову в усіх сферах 

суспільного життя, читати фахову літературу іноземною, зокрема англійською 

мовою. 

ЗК 18 Інтелектуальне сумління, чесність у своїй справі та уникання симуляцій, 

плагіату й інших виявів академічної недоброчесності. 

 фахові 

ФК 01 Критичне усвідомлення взаємозв’язку між фактами, подіями, явищами і 

процесами у минулому та сучасності. 

ФК 09 Вміння коментувати, анотувати або редагувати тексти і документи відповідно 

до певних критеріїв; представити результати наукових досліджень в 

друкованій формі, проводити їх презентацію. 

ФК 10 Здатність використовувати у фаховій діяльності знання з гуманітарних 

дисциплін, вміння аналізувати, оцінювати і прогнозувати політичні, 

економічні, культурні й соціальні події та явища. 

ФК 25 Здатність проводити аналіз основних етапів розвитку європейської цивілізації 

та її перспектив в умовах сучасної глобалізації. 

  



ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 

Програма навчальної дисципліни складається з двох змістових модулів: 

1. Базові концепції геополітики. 

2. Роль і місце міжнародних акторів у геополітиці. 

Структура кожного змістовного модуля складається з трьох блоків – лекційного 

блоку, блоку самостійної роботи та блоку семінарських занять. Ці блоки націлені на 

забезпечення опанування тематикою дисципліни не тільки як результату пасивної роботи «на 

прийом» під час прослуховування лекцій та прочитання рекомендованої літератури у процесі 

самостійної роботи, але й активної творчої діяльності «на віддачу», яка полягає у 

критичному осмисленні матеріалу лекцій, навчальних посібників наукових і аналітичних 

публікацій, кваліфікованій участі у дискусіях під час семінарів, підготовці змістовно 

глибокого та методично правильно оформленого авторського есе по тематиці кожного 

модуля, виконанні контрольного тесту та відповіді на іспиті. Іспит, водночас, є формою 

підсумкового контролю успішності навчання. 

 

№ Назва теми Лекції Практичні 

заняття 

Самостійна 

робота 

Модуль 1. Базові концепції геополітики. 

1 Геополітика як наука 2 2 8 

2 Геополітичні епохи 2 2 8 

3 Основні концепції та школи 

геополітики 

4 4 16 

4 Сучасні геополітичні теорії та течії 4 4 16 

5 Проблеми сучасної геополітики 2 2 8 

6 Інструменти геополітики. 

Геостратегія 

2 2 8 

     

Модуль 2. Роль і місце міжнародних акторів у геополітиці 

7 Європейські геополітичні процеси 2 2 8 

8 Місце Росії в системі геополітичних 

відносин 

2 2 8 

9 США в геополітичному просторі 2 2 8 

10 Геостратегічна політика Китаю 2 2 8 

11 Нові геополітичні виміри у сучасному 

світі 

2 2 8 

12 Роль і функції України у сучасній 

геополітиці 

4 4 16 

     

Разом за курс - 180 год 30 30 120 
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